

ОТЗЫВ

научного руководителя

о научной деятельности и диссертационном исследовании Кадырова Рамиля Васильевича на тему «Формирование социально-правового статуса служилых татар в Русском государстве (XVI – середина XVII вв.)», представленного на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Кадыров Рамиль Васильевич с 2011 г. работает в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Казанский национальный исследовательский технологический университет» старшим преподавателем кафедры моды и технологий, где ведет учебные дисциплины «Краеведение», «Музееведение», «Обычаи и традиции народов мира». С 2013 года по настоящее время является соискателем кафедры гуманитарных дисциплин ФГБОУ ВО «Казанский национальный исследовательский технологический университет». Ранее Р.В. Кадыров работал в качестве главного редактора газеты «Молодежь Татарстана», где в числе прочих вел специализированные авторские рубрики по истории Татарстана и татарского народа, публиковал научные, научно-популярные и краеведческие статьи по истории коренных народов Среднего Поволжья, истории 1000-летней Казани. Став преподавателем ФГБОУ ВО «КНИТУ», а также соискателем кафедры гуманитарных дисциплин, Рамиль Васильевич активно занялся научной деятельностью. С большим интересом изучал исторические источники региональных и федеральных архивов по теме кандидатской диссертации.

Соискатель проявил себя целеустремленным, вдумчивым исследователем, подготовленным к решению научно-исторических задач, способным критически осмысливать различные подходы к изучению объекта научной работы своих предшественников. В работе над диссертацией Р.В. Кадыров использовал большое количество архивных источников, законодательных актов, летописей, статистических материалов, а также историографических работ. Это обеспечило не только большую

содержательность, информативность диссертации, но и глубину исследования, объективность и достоверность. В исследовании им впервые введены в научный оборот архивные материалы из фонда 1209 РГАДА по помещному владению касимовского царевича Сеид Бурхана. Они обнаружены диссертантом в «Писцовой книге писцов Петра Воейкова и подьячего Посника Ракова 1626/27 гг.». Также в диссертационном исследовании впервые использованы выдержки из рукописи Ивана Юркина «Помещики – служилые татары из чуваш» (Выписка из спорного дела XVII – XIX вв.). Рукопись хранится в ОРРК НБЛ КФ(П)У. Указанные источники обогатили новыми научными материалами о составе и помещном владении служилых татар. Эти документы позволили соискателю проследить особенности формирования социально-правового статуса служилых татар в Русском государстве в XVI – середине XVII вв. На мой взгляд, Р.В. Кадыров успешно справился с исследовательскими задачами.

Считаю важным отметить публикации автора по теме исследования в ведущих изданиях. Им опубликованы статьи в рецензируемых научных изданиях из Перечня ВАК Минобрнауки РФ, в научных сборниках и ведущих научных изданиях Республики Татарстан, монография, а также учебное пособие по теме диссертационного исследования. Также он активно принимал участие в различного рода научных конференциях. Кроме того, о научной и общественной активности диссертанта свидетельствует его участие в качестве исполнителя в научно-исследовательских проектах РГНФ в рамках регионального конкурса «Волжские земли в истории и культуре России» по следующим темам: «Служилые татары в Русском государстве XVI–XVII вв.: формирование, состав, служба» (2011–2012 гг. Проект № 11-11-16009); «Малые города-крепости Среднего Поволжья XV–XVII вв.» (2014–2015 гг. Проект № 14-11-16026).

В 2013 г. Р.В. Кадыров, используя свой профессиональный опыт, исторические знания и материалы научных изысканий, разработал историко-культурный и познавательный туристический маршрут в рамках проекта

реконструкции и возрождения Адмиралтейской слободы г. Казани. Его разработка «Развитие индустриального туризма в г. Казани» заняла первое место в конкурсе 50 инновационных идей Республики Татарстан и отмечена премией правительства республики.

Считаю, что диссертант успешно справился с поставленными задачами. Научную деятельность соискателя Р.В. Кадырова следует оценить положительно, диссертация «Формирование социально-правового статуса служилых татар в Русском государстве (XVI – середина XVII вв.)» является целостным, завершенным исследованием, она рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Научный руководитель,
доктор исторических наук,
профессор

Ольга Николаевна Коршунова

09.04.2018 г.

Автор отзыва: доктор исторических наук, профессор Коршунова Ольга Николаевна, заведующий кафедрой гуманитарных дисциплин федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Казанский национальный исследовательский технологический университет».

Адрес: 420015, Республика Татарстан, г. Казань, ул. К. Маркса, д. 68.

Тел. (843) 231-42-00, факс 238-56-94.

E-mail: office@kstu.

